

开集

本周末相约“北宅好物非遗市集”

地瓜面野菜包子、玉米饼子、崂山土蜂蜜,还有北宅萁馏、崂山仙菊饺子……1月13日到15日,为期3天的“北宅好物非遗市集”活动将在崂山丽达东区连廊小街开启,到时候20多种“北宅好物”将集中亮相,这是北宅街道首次在崂山区主城区举办“非遗集市”。

特色野菜邀您品尝

荠菜饺子、蚂蚱菜包子、苦菜蘸酱,这些野菜菜品成为北宅农家宴上的招牌菜品,特别是以野菜入馅的地瓜包子,成为大家津津乐道的一味主食。野菜独有的淡淡清香,瞬间俘获味蕾。

除了地瓜面野菜包子,还有香甜的玉米饼子。热气腾腾的大锅里焦黄带“嘎渣”的大饼子深植于人们的记忆。把玉米面团成椭圆形,再往锅壁周围一贴,看好火,半个小时左右就可以出锅了。刚出锅的玉米饼子黄灿灿,有嚼劲,香酥可口,是很多人记忆中最熟悉柔软的香甜,搭配上崂山特产的鲅鱼,更是“黄金搭配”。

饺子是中国民间最重要的主食,尤其年三十晚上。北宅人推陈出新,利用当地特产崂山仙菊,推出了崂山仙菊饺

子。作为一种可食用菊花,崂山仙菊富含多种维生素,不仅润喉、养目、祛风、生津消暑,还有解酒的作用。而用崂山仙菊和取自崂山当地食材混合为馅制作成的崂山仙菊水饺,更是味道鲜美,自带清香,广受食客欢迎。

北宅萁馏百年传承

北宅萁馏经过100多年的发展,在继承传统技艺的基础上,在生产工艺和配方方面都作了改进,选用优质地瓜干用石碾碾碎制成地瓜面,用颗粒饱满的黄豆加入崂山水浸泡12个小时以上,用石磨磨出白花花的豆浆沫,再加上黑豆、玉米粒、花生等粗粮,手工反复揉捏,揉和均匀并捏出近似谷仓的形状,放入蒸锅蒸上50分钟左右,混合着地瓜、豆浆的清香,热腾腾的萁馏就出锅了。去年,崂山区第七批区级非遗项



刚出锅的北宅萁馏。

目公布,北宅萁馏等13个非遗项目榜上有名。

北宅街道文体中心负责人王雅娟介绍,萁馏是北宅当地特产,也是老一辈北宅人经常吃的食物。在物资匮乏的年代,农村家庭都有种植地瓜、花生、豆类等粗粮,勤劳的山里人便用最朴素的食材,调配出一份回味良久的健康和甘甜。捏萁馏的过程又被称为“滚萁馏”,农历新年“滚萁馏”是崂山一带的习俗。“现在北宅有的农家宴一年能卖出上万个萁馏。”王雅娟说。

崂山土蜂蜜具有色泽淡黄、味道甜润、手感细腻、营养丰富的品质。2020年12月,崂山土蜂养殖与蜂产品加工技艺入选第三批区级非物质文化遗产名录。

北宅好物集体亮相

为了营造欢乐祥和、喜庆热烈的节

日氛围,丰富市民的年货选择,服务市民美好生活,实现文旅商共融发展,1月13日到15日,由北宅街道举办的“北宅好物非遗市集”活动将在崂山丽达东区连廊小街举行。

“这是‘北宅好物’首次亮相崂山区主城区,作为一次大胆的尝试,北宅街道将通过这种市集更好地宣传北宅非遗项目,展示北宅的乡土风情,邀请市民到北宅过个山味大年。”王雅娟说。

记者了解到,春节期间,北宅街道将陆续推出北宅高山滑雪场欢动季、“乡约北宅 莓你不行”草莓采摘季、文艺展演等文旅体验活动,淳朴、热情的农民朋友诚邀广大市民冬季到崂山北宅观雪景、坐火炕、唠家常、做农家饭、品农家宴,让大家深入农家院、体验农家活、做回农家人,来一场冬季休闲度假。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 徐小钦 通讯员 徐乐 摄影报道

开诊

第六人民医院新大楼启用

日前,青岛市第六人民医院发布搬迁公告,青岛市第六人民医院搬迁新楼,新楼地址不变,仍为青岛市市北区抚顺路9号。10日上午8时,青岛市第六人民医院(山东省公共卫生临床中心青岛分中心、青岛肝病研究所)抚顺路院区门诊病房综合楼已正式启用(试运行),自此门诊、发热门诊就诊患者可到新大楼就诊。11日,住院患者将全部搬迁至新门诊病房综合楼。

青岛市第六人民医院(山东省公共卫生临床中心青岛分中心、青岛肝病研究所)抚顺路院区门诊病房综合楼是2015年由青岛市政府立项投资建设的青岛市公共卫生中心的一部分,2020年8月份正式动工,新大楼的启

用为青岛市公共卫生事业的发展注入了新的活力、提供了保障。2022年,位于红岛的山东省公共卫生临床中心青岛分中心也由青岛市第六人民医院承建,2023年建成,未来形成“一体两翼”的发展格局。



第六人民医院新大楼外景。院方供图

据青岛市第六人民医院党委书记、院长刘振胜介绍,青岛市第六人民医院门诊病房综合楼地上建筑面积约4万平方米,总开放床位500张,二期改造装修病房楼7000平方米,开放床位200多张,届时抚顺路院区将达到700多张床位。

红岛院区建筑面积约16万平方米,开放床位1000张。全部建成后,山东省公共卫生临床中心青岛分中心将共计开放床位1700多张。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 李苏

开通

劲松八路过街地道主体贯通

劲松八路过街地道位于劲松八路东侧、海尔路西侧,南北下穿辽阳路,连接恒易慧心园和温哥华小区,由青岛地铁集团有限公司建设,青岛市市政公用工程质量安全监督站监督,中建青岛投资建设公司和中

建八局施工,青岛工程建设监理公司监理。

在辽阳路快速路工程(福海段)前期方案设计阶段,为保障辽阳路快速路车流的连续性,原劲松八路东侧人行红绿灯将被取消,行人通过地铁4号

线车站通道或者海尔路立交桥绕行过街。青岛地铁集团充分考虑辽阳路快速路项目周边居民的安全便捷出行,在辽阳路劲松八路东侧增加一个过街地道。地道投入使用后,将缩短周边居民过街距离约820米,提升了居民的

出行体验。

同时,过街地道将车与人的冲突点完全断开,实现“车在桥上高速跑,人在地道自由走”。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 龙怡